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Proves d'accés a Cicles Formatius de Grau
Superior 2005

Part especifica

Economia i organitzacié d'empreses

SOLUCIONS

Per accedir a cicles formatius de grau superior:

Gestio i organitzacié d’empreses agropecuaries
Gestio i Organitzacio dels recursos naturals i paisatgistics
Administracio i finances -

Secretariat

Comerg internacional

Gestio comercial i marqueting

Serveis al consumidor

Gestio del transport

Produccié d’audiovisuals, radio i espectacles
Agéncies de viatges

Allotjament

Informacid i comercialitzacio turistiques
Restauracié

Animacio turistica

Industria alimentaria

Desenvolupament d’aplicacions informatiques
Administracié de sistemes informatics
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Prova d’accés a CFGS. Part especifica. Economia i organitzacié
d’empreses. Convocatoria ordinaria. 2005. Solucions.

Exercici 1
a)

ACTIU PASSIU
IMMOBILITZAT....ccocevneernaereasessanns 12.800 | NO EXIGIBLE........ccoverermerermmmvanennann 5.430*
Maquinaria.................. 4.000 Capital.....ccccoevvrrecinnnns 5.000****
Construccions............ 10.000 Reserves.........ccccccveeeenns 430
Equips processos inf....2.000
AAIM....oovnreriane, (3.200) EXIGIBLE A LLARG TERMINIL......... 6.000

. Deutes a li/t amb e.c.....6.000
EXISTENCIES........ccsvimmmvmmsemnenissnesens 800
Eisténcies..........vevvuveeenns 800 EXIGIBLE A CURT TERMINL............ 4.020
Deutes a c¢/t. amb e.c....3.000
REALITZABLE.......c.ccoccrnninennanicusennes 400 | Proveidors immobi.cft......350
Clients.....cccccvcieeeiieveeeene, 400 Hisenda P. Creditora........ 160
Proveidors........ccccveeevennene. 510
DISPONIBLE........cccueuemeeeeuennarenennes 1.450
Bancs......cocveeiiiiiieeevins 830
OF-1)' ¢- TN 620
Total ACTIU.......secemeennn 15.450 Total PASSIU......ccceees 15.450

(1,5 punts)

b) El balang de situacio ens informa del patrimoni empresarial, és a dir dels
béns, drets i obligacions de |'empresa. (0,5 punts)

c) Dues maneres de calcular el FM:
FM= AC-PC= (800+400+1.450)- 4.020= -1.370 u.m.
FM= PF-AF= (56.430+6.000)-12.800= -1.370 u.m.

Interpretacid6 d'un fons de maniobra negatiu: l'actiu circulant no té
capacitat per a fer front de tots els deutes a curt termini de I'empresa; és
a dir que hi ha una part dactiu fix que esta finangat per passiu circulant
(perill de suspensi6 de pagaments).

Hem de pensar que I’'empresa no esta financerament equilibrada.

Calcul =0,5 punts. Interpretacié =0,5 punts

d) Variacions patrimonials:
- disminucié de I'exigible a curt termini de 1.500 u.m. Passa a 2.520 u.m.
- augment de I'exigible a llarg termini de 1.500 u.m. Passa a 7.500
- no varia I'import total de passiu (=15.450)
(0,5 punts)
Nou fons de maniobra= (800+400+1.450)-2.520= 130 u.m
El fons de maniobra ha millorat considerablement.

(0,5 punts)
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Pauta de correccié

Apartat a: si I"alumne no ha fet bé el balang, perd ha calculat I'import del capital
bé, segons les seves dades:0,5 punts.

Apartat c: si ['alumne no té bé el fons de maniobra (tingui o0 no malament

I"'apartat a) es valorara la coheréncia entre el resuitat del FM i la seva
interpretacio.

Exercici 2

a) Cost fix: no depén del volum de produccié. (exemple:lloguer del local)
Cost variable: depén del volum de produccié.(exemple: matéries primeres)
(1 punt)
CF 105

b * = = = 150unitats
) 2 pv—cv 1-03

L’empresa a partir de 150  unitats comencara a obtenir beneficis; és a dir si
produeix i ven 150 unitats el seu benefici sera igual a zero.

Calcul=0,5 punts. Significat= 0,5 punts.
c) Resultat= ingressos —costos totais= 500.1-(105+500. 0,3)= 500-255=245 €

Calcul= 1 punt. Es pot plantejar donar 0,5 punts si ha calculat els
ingressos o costos totals bé.

Exercici 3

Per escollir la localitzacio adient, s’han de valorar una série de variables
externes:

- La demanda del mercat.S’'ha d’analitzar I'interés dels consumidors cap al
producte que es vol oferir, i estudiar la situacié de la competéncia.

- El proveiment de primeres mateéries. S’ha de valorar la qualitat de les
mateéries que interesse, el seu cost i la facilitat d’obtenir-les (terminis
d’entrega, facilitat de pagament, etc.)

- EIl mercat de treball. Fa referéncia als possibles treballadors, als seus
coneixements técnics, al cost laboral, a la situacio social i legal...

- Les comunicacions i el transport. Analisi de |'estat actual i previst de les
infrastructures de tot tipus i proximitat deqmpaments industrials com
poligons o parcs tecnologics.

- Els subministraments. Disponibilitat de tots els subministraments que
|"empresa necessitat i cost dels mateixos.

- El cost de la construccié i del solar.

- La legislacio. S’ha de saber la normativa legal, tant la fiscal (avantatges,
impostos...), la mercantil, com la social (mediambiental).

- La inversié i el finangament. Cal tenir en compte, que s’han d’obtenir
recursos economics i, per tant, interessa ubicar I'empresa en un lloc on
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l'accés a les institucions financeres sigui facil, aixi com les opcions
d’inversié.
Pauta de correcccio.

La puntuacié estara en funcié del nombre de variables que expliqui. Per donar
la puntuacié maxima caldria citar-ne més de quatre.

Exercici 4

Les variables del marqueting-mix sén: producte, preu , promocio i distribucio.

Per canal de distribucié s’entén qualsevol dels mitjans que s’utilitzen per
aconseguir que els productes recorrin el cami des del productor fins al
consumidor. (0,5 punts)

La distincio entre canal llarg i curt depén de la quantitat d'etapes que segueix el
producte. Quan només hi ha una etapa es parla de canal curt, mentre que si hi
ha dos o més intermediaris es parla de canal llarg. (0,5 punts)

Exercici 5

El Periode Mitja de Maduracié (PMM) és el nombre de dies que |'empresa triga
en recuperar una unitat monetaria des de que aquesta es va invertir en el seu
cicle d’explotacié. Les empreses comercials no tenen procés productiu propi i
el seu PMM esta composat d"aquests tres subperiodes:
- Subperiode d’aprovisionament o emmagatzematge (PA): nombre de
dies que les mercaderies resten al magatzem fins que sén venudes.
(0,25 punts)
- Subperiode de cobrament (PC): nombre de dies que es triga a cobrar
les factures. (0,25 punts)
- Subperiode de pagament (PP): nombre de dies que triga |'empresa a
pagar als seus proveidors. (0,25 punts)

El PMM economic sera: PA+PC
El PMM financer sera: PA+PC-PP (0,25 punts)

Exercici 6

La resposta correcta hauria de citar la gestié d’inventaris que té com a objectiu
determinar la quantitat optima d’existencies que s’han de mantenir al
magatzem, perqué el manteniment d’existéncies genera uns costos molt
importants que cal minimitzar.

Caldria anomenar EL COST D'EMMAGATZEMATGE, que es podria resumir
en el cost d'oportunitat (és el valor dels guanys o ingressos que deixem de
rebre pel fet d’haver triat invertir en inventaris i no en d’altres opcions).
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Exercici 7
Apliquem el VAN:

200 500 1000
+ +
1,05 1,05 1,05°

VAN =—1305 + =201€ (0,5 punts)

El projecte sera acceptat perqué el VAN)O, és a dir el valor actual dels fluxos
de caixa és superior al cost total del projecte. (0,5 punts)

Pauta de correccio

A part de la correcci6 numerica també es valorara la coheréncia entre el
resultat numéric i I” argumentacio pel que fa a la realitzacié o no del projecte,

TEMPS DE REALITZACIO:

-exercici 1: 25 minuts

-exercici 2: 10 minuts

-15 minuts per llegir de I'exercici 3 al 7 i triar-ne 3.

-exercicis restants: tots son exercicis tedrics (excepte el 7) “curtets” amb
preguntes molt concretes. S’estima un temps maxim de realitzaci6 de 30
minuts (10 minuts per exercici).

TEMPS TOTAL: 80 MINUTS.
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